



输入手机号可轻松转账,你体验了吗

“手机号码支付”业务已覆盖湖南所有商业银行 一个手机号可关联多家银行账号

无需输入冗长的银行卡账号,只需输入收款人的手机号,就可轻松实现转账,这一转账新模式,你体验过吗?记者8月26日从人民银行长沙中心支行了解到,由人民银行清算总中心推出的“手机号码支付”业务,已覆盖湖南所有商业银行,湖南地区的用户注册量高速增长,由2020年底的52万增长至目前的95万。

■记者 潘显璇 视频 王珏

转账时手机号码可替代银行账号

以招商银行手机银行APP为例,点击“转账”选项后,会出现“银行账号转账”和“手机号转账”两个选项,如果收款人的手机号关联了银行卡,输入收款人的手机号和真实姓名,即会跳转至“转账金额”选项,填写具体金额,输入密码后即可完成实时转账。

体验过手机号码转账的市民刘慧敏告诉记者,过去银行转账不仅需要填写收款人银行账户、开户行等各种信息,流程繁琐,且银行账号容易输错,跨行汇款有时还无法实时到账,影响用户体验,自从开通“手机号码支付”业务后,再也不用担心输错银行卡号了,而且还可以实

时到账。

记者了解到,“手机号码支付”主要依托于中国人民银行“网上支付跨行清算系统”,该系统全年不间断运行,用户可在任何时间、任何地点实现随时操作、即时转账。用户通过开户银行的手机银行、网上银行、银行柜面等,将本人预留手机号码与常用银行卡号关联绑定,即可开通“手机号码支付”功能。

数据显示,截至2021年8月25日,全国手机号码支付用户注册量累计已达1.34亿。湖南省的手机号码支付业务用户注册量,由2020年底的52万增长至目前的95万,增长迅速。

一个手机号可关联多家银行的银行卡

据了解,“手机号码支付”功能需用户主动开通,个人用户可通过开户银行的手机银行、网上银行、银行柜面,将本人预留手机号码与常用银行卡号关联绑定后即可开通。记者体验发现,最简单的方法,是通过手机银行APP的“转账设置”进行开通。手机号码支付转账支持单笔大金额转账,各银行设置的单笔转账限额和手机银行限额

相同,最高可达单笔100万元。需要注意的是,如果有多个手机号,可以用多个手机号码进行注册,但一个手机号码只能被一个用户注册;一个手机号码可以关联多家银行的银行卡,但在一家银行只可关联一张银行卡。如果用户的手机号码变更,需按照各银行规定在手机银行或者柜面办理绑定或者换绑业务。



提醒

需要提醒的是,手机号码转账由于更加方便快捷,用户一定要核实收款人的情况,尤其是向陌生人转账汇款一定要谨慎操作,避免遭遇电信诈骗。



扫码看视频新闻

终止营业公告

经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准,同意中国银行股份有限公司长沙市曙光路支行终止营业,注销《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

中国银行股份有限公司长沙市曙光路支行

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

机构编码:B0003S243010035

许可证流水号:00116468

批准成立日期:1993年04月13日

住所:湖南长沙市人民中路465号

发证日期:2007年05月21日

批复终止营业时间:2021年8月23日



中欧班列(长沙)
首开湖南自贸专列

8月26日下午,中欧班列(长沙)首列湖南自贸专列从广铁集团长沙国际铁路港出发,途经满洲里口岸出境,17天后将抵达明斯克。班列运输的货物包含通信设备、工程机械、家用电器、食品、日用百货等,共装载100个标准集装箱,货重710吨,货值438万美元。

湖南日报·新湖南客户端 记者 童迪 摄

你买的“茶颜悦色”冲泡奶茶或不是正品 省市场监管局“铁拳”行动查办了一大批涉民生违法案件

奶茶、减肥药、作业本……8月26日,记者从湖南省市场监管局获悉,为维护消费者合法权益,今年以来,市场监管部门“铁拳”行动查办了一大批与市民日常生活紧密相关的违法案件,并将典型案例进行了公布。

有人冒充茶颜悦色卖冲泡奶茶,被罚30万元

2020年12月开始,陆续有消费者在长沙市场上购买到“茶颜悦色”即冲即饮型奶茶。他们在社交网络中分享自己购买的产品,表示“终于随时都能喝到‘茶颜’了”。这些图片、视频吸引了众多网友关注。

事实上,长沙网红奶茶品牌茶颜悦色在彼时并未推出该类型产品。那么,这些“茶颜悦色”即冲即饮型奶茶从何而来呢?

3月15日,长沙市雨花区市场监督管理局接到举报称,高桥大市场露露商行就有这种冲泡奶茶商品在售,认为其侵犯了湖南茶悦文化产业发展集团有限公司,即为大众所熟知的茶颜悦色产品的商标专用权。

经调查,被举报的产品为该商行从许昌茶颜悦色食品有限公司采购的,其与湖南茶悦公司注册商标核定的“茶饮料”商品属于类似商品,被举报的产品杯身上确使用了茶颜悦色标志性女性头像图案商标及其文字商标。而许昌茶颜悦色食品有限公司曾于2020年12月14日向国家知识产权局提交了32类第52145211号商标注册申请,尚未核准注册。

2020年12月以来,露露商行在微信使用虚假、引人误解的表述对外推销涉案产品,且在2021年1月1日前连续两次收到长沙茶颜悦色的侵权警告仍未

停止销售。该商行2020年12月从许昌茶颜悦色食品有限公司购进的这批涉案产品违法经营额达9.311万元。

市场监管部门认为,露露商行的行为违反了《中华人民共和国商标法》第五十七条之规定,办案机构依据《中华人民共和国商标法》第六十条第二款之规定,责令其立即停止侵权行为,并处30万元罚款。

有人涉嫌无证经营减肥药被移交公安机关

想减肥,吃药就能“躺瘦”?这可能只是不法商家编织的一个谎言。

2021年3月5日,长沙市市场监督管理局接群众举报,反映长沙倩之美健康咨询有限公司在网上销售减肥食品中涉嫌虚假宣传。

在对其经营场所的突击检查中,执法人员发现,该公司大厅展示的所获荣誉牌匾,无法说明牌匾来源。而其在网站上宣称产品自主研发,却又无法提供自主研发的证据。

更为令人错愕的是,这家公司通过网络进行销售的减肥产品中搭售了用于肥胖和体重超重者长期治疗的甲类OTC药品奥利司他胶囊,但其无法提供《药品经营许可证》。

经调查,长沙倩之美健康咨询有限公司2020年3月至2020年12月期间,主营业务收入总额达1800余万元。

最终,依据《中华人民共和国药品管理法》《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》等相关规定,相关部门将长沙倩之美健康咨询有限公司涉嫌无证经营药品案件线索移交公安机关。

■记者 朱蓉 实习生 周芷如

案件连线

积分兑换的“梦洁”
竟是冒牌货
标价1899元/套进价仅70元

本报8月26日讯 银行搞活动,凭积分就可兑换“梦洁”产品,市民却发现标价近两千元的产品质量很差。

记者25日从长沙市岳麓区检察院获悉,该产品系假冒注册商标的商品,成本价仅70元。目前,嫌疑人黎某春、袁某因犯假冒注册商标罪被追究法律责任。

“银行这个积分兑换的被子是假货!”1月29日,市民向女士拨打报警电话,称浏阳某银行在搞积分兑换,她换的“梦洁舒暖厚被”,存在假冒问题。

长沙市公安局高新区分局对此立案侦查,涉案物品“梦洁纯棉四件套”的标签价值为1899元。

银行表示,向女士所说产品是该行公开招标采购的梦洁床上用品。“中标单位有两家,一家山东企业,负责‘梦洁四件套’,另一家是湖南的公司,负责‘梦洁水洗磨毛舒暖厚被’。”银行工作人员证实,“梦洁四件套”采购了788套,单价是288元每套。“梦洁水洗磨毛舒暖厚被”则是以238元/套的价格采购了360套。

银行工作人员表示,采购的礼品都已经发送到各个支行网点,中标单位营业执照齐全。

公开招投标的产品,竞标公司证件齐全,为何货品有问题?“产品都是在外面买的,‘梦洁’水洗磨毛舒暖厚被,采购价格是70元/套,‘梦洁’四件套是75元/套。”中标企业业务员道出了真相,这些“价格实惠”的“梦洁”都是公司浏阳区域负责人黎某春向一名袁姓老板“特别定制”的。

目前,黎某春、袁某因犯假冒注册商标罪被判刑。■记者 王智芳

通讯员 曾维幸 王俐